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Previous Year Question Paper NDA II 2018 GAT- Hindi 

###COMMON###1###1###Directions: in the following passage there 
are some blank spaces with four words or groups of words given. Select 

whichever word or group of words you consider most appropriate for the 
blank space and indicate your response on the answer sheet 

accordingly. ###DONE### 

1. Is to (###50###) 

A. lay 

B. hatch 
C. make 

D. bear 
 

2.Queen bee, She is (###49###) than the rest of the bees. Her main 

task 

A. Heaviest 

B. Heavier 
C. Largest 

D. Larger 
 

3.together in what is known as a bee (###48###) The head of the bees 

is called the 

A. House 

B. Home 
C. Army 

D. Colony 

 

4.alone, the honeybee lives as a/an (###47###) These bees live 

A. Group of a community. 
B. Individual 

C. Member 

D. Troop 
 

5. 

the honeybee is a very unusual kind of insect(###46###) which live 

A. Unlike other insects 
B. similar to 
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C. With 
D. Like 

 

###COMMON###6###6###Directions: each of the following in this 
section consists of a sentence the parts of which have been jumbled. 

These parts have been labelled P, Q, R and S, below each sentence are 
four sequences namely (a),(b),(c) and (d). You are required to rearrange 

jumbled parts of the sentence and mark your response on the answer 

sheet accordingly ###DONE### 

6. The history of mankind is 

P. and steady progress 

Q. continuous change 

R. the history of 

S. from barbarism to refinement 

The correct sequence should be 

A. PQRS 
B. RQPS 

C. QSPR 
D. SQRP 

 

7.The knocking 

P. were still in the house 

Q. for some time 

R. although the echoes of it 

S. ceased 

The correct sequence should be 

A. SRPQ 

B. SQRP 
C. PQSR 

D. RSPQ 

 

8.Newton discovered that 
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P. due to the gravitational pull 

Q. of the earth 

R. the apple falls 

S. on the ground 

The correct sequence should be 

A. QPRS 
B. RSPQ 

C. QSPR 
D. SQRP 

 

9.Bold rocks near at hand 

P. makes a fine forest for the imagination 

Q. than distant Alps 

R. are more inspiring 

S. and the thick fern upon a health 

The correct sequence should be 

A. QRSP 

B. RSQP 
C. RQSP 

D. SRQP 
 

10. 

Domestic fires in Indian villages. 

P. as the heat is dispersed 

Q. an unhealthy smoke accumulates in unventilated houses 

R. are wasteful 

S. lit in chulhas 

The correct sequence should be 
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A. PQSR 
B. PQRS 

C. SPQR 
D. SRPQ 

 

###COMMON###11###11###Directions: Given below are some 
idioms/phrases followed by four alternative meanings to each. Choose the 

response (a), (b), (c) or (d) which is the most appropriate meaning and 

mark your response on the answer sheet accordingly. ###DONE### 

11. To fish in troubled waters 

A. to borrow money 
B. to steal belongings of 

C. to get benefit in bad situation 
D. to extend a helping hand 

 

12.To be in a fix 

A. to receive strong criticism 

B. to support oneself 
C. to fix problems 

D. to be in a difficult situation 

 

13.Walk a tightrope 

A. to be forced to leave your job 
B. to be ready to fall 

C. to act very carefully 

D. to invite danger 
 

14.The gift of the gab 

A. ability to speak easily and confidently 

B. ability to spoil something 

C. ability to sell things 
D. gift from a sacred institution 

 

15. 

A red-letter day 
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A. a trivial day 
B. a very important or significant day 

C. a day of bloodshed and violence 
D. a mourning day 

 

###COMMON###16###16###Directions: Each of the following 
sentences in this section has a blank space and four words or groups of 

words given after the sentence. Select whichever word or group of words 
you consider most appropriate for the blank space and indicate your 

response on the answer sheet accordingly. ###DONE### 

16. The soldiers waiting to go into battle for the first time were full of 

(###35###) 

A. apprehension 
B. consideration 

C. anticipation 

D. frivolity 
 

17.I would not commit myself (###34###) that course of action 

A. of 

B. to 

C. by 
D. with 

 

18.He had (###33###) spoken for two minutes when there was a 

commotion in the crowd. 

A. even 
B. hardly 

C. often 
D. little 

 

19.If you are tired of swimming, just (###32###) for a while. 

A. struggle 

B. stroke 
C. float 

D. streak 
 

20.They apologized (###31###) me for what happened. 
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A. to 
B. at 

C. for 
D. with 

 

21.If I were rich, (###30###) a lot. 

A. I’ll travel 

B. I can travel 
C. I would travel 

D. I travelled 
 

22.The football match has to be (###29###) because of the weather. 

A. called off 
B. continued 

C. put off 
D. turned off 

 

23.The British (###28###) all over Africa and Asia collapsed in the first 

half of the twentieth century. 

A. hegemony 
B. domicile 

C. residence 
D. inheritance 

 

24.She (###27###) her energy and started shouting only when she 

heard the noise of bulldozers and cranes. 

A. checked 
B. conserved 

C. maintained 
D. controlled 

 

25. 

We fail to understand your reasons for (###26###) the college without 

completing the degree. 

A. Attending 

B. joining 
C. leaving 
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D. Refusing 
 

###COMMON###26###26###Directions: In this section, you have 

two short passages. After each passage, you will find some items based 
on the passage. First, read a passage and answer the items based on it 

and mark your response on the answer sheet accordingly. You are 
required to select your answers based on the contents of the passage and 

opinion of the author only. 

COMPREHENSION 

 

Magda: Good Morning, Mrs Smiles. Its wet, isn’t it? 

Mrs. Smiles : yes, it is, isn’t it? How are you today? All right? You haven’t 

been studying too hard, have you ? you look a bit pale. 

Magda : I don’t , do I? well, I haven’t been out much lately. I don’t like 

this weather a bit. Why, we haven’t had a dry day for weeks, have we? 

Mrs. Smiles : No, I don’t think we have. Lets see, you’ll be going back 

home next month, wont you? 

Magda : Oh no, I’m not going back yet. My sisters coming over first. 

Mrs. Smiles : Oh, is she ? you are looking forward to that. I expect. How 

long is it since you saw her? 

Magda : Nearly a year ago. Yes, I am Looking forward to it very much. 

Mrs. Smiles : She’s coming over here to study? 

Magda : Yes, that’s right. I shan’t go back home until she’s settled down. 

I don’t think I ought to, ought I? 

Mrs. Smiles : Well, no, she’s younger than you are, is she? 

Magda : Yes, she’s only eighteen 

###DONE### 

26. Mrs. Smiles and Magda are 

A. Classmates 
B. School friends 

C. Neighbours 
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D. Sisters-in-law 
 

27.Magda’s sister was coming to 

A. visit her sister 

B. help Mrs. Smiles 

C. settle down in England 
D. pursue her studies 

 

28.Mrs. Smiles says, “you’re looking forward to that.” This means, Magda 

was_______ her sister’s arrival. 

A. expecting with pleasure 
B. preparing hard for 

C. thinking greatly about 
D. watching with joy 

 

29.Magda was not going back home yet because 

A. it had been raining heavily 

B. her sister was coming over 
C. her studies were not completed 

D. she was not feeling well 
 

30. 

Magda had not been out much lately because 

A. she had not been keeping well 
B. she was busy with her studies 

C. the weather had been unpleasant 
D. her sister had come over to stay 

 

###COMMON###31###31###In this section, you have two short 

passages. After each passage, you will find some items based on the 
passage. First, read a passage and answer the items based on it and 

mark your response on the answer sheet accordingly. You are required to 
select your answers based on the contents of the passage and opinion of 

the author only. 

“Now, ladies and gentlemen, ’said the conjuror, ‘having shown your that 

the cloth is absolutely empty, I will proceed to take from it a bowl of 
goldfish. Presto!”  
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All around the hall people were saying, “Oh, how wonderful! How does he 
do it"? But the quick man on the front seat said in a big whisper to the 

people near him. “He-Had-it-up-his-sleeve". Then the people nodded 
brightly at the Quick man and said, “oh, of course”; and everybody 

whispered round the hall, “He-Had-it-up-his-sleeve". “My next trick,” said 
the conjuror, “is the famous Hindostanee rings. You will notice that the 

rings are apparently separate; at a blow they all join (clang, clang, 
clang)—Presto!”  

There was a general buzz of stupefaction till the Quick man was heard to 
whisper, “He-must-have-had-another-lot-up-his-sleeve". Again everybody 

nodded and whispered, “The-sings-were-up-his-sleeve". The brow of the 
conjuror was clouded with a gathering frown. “I, will now, “he continued, 

“show you a most amusing trick by which I am enabled to take any 
number of eggs from a hat. Will some gentleman kindly lend me his hat? 

Ah, thank you—presto! 

He extracted seventeen eggs, and for thirty-five seconds the audience 
began to think that he was wonderful. Then the quick man whispered 

along the front bench. “ He-has –a-hen-up-his-sleeve, ”and all the people 
whispered it on. “He-has-a-lot-of-hens-up-his-sleeve". The egg trick was 

ruined. It went on like that all through. It transpired from the whispers of 
the Quick Man that the conjuror must have concealed up his sleeve, in 

addition to the rings, hens, and fish, several packs of cards, a leaf of 
bread, a doll’s cradle, a live guinen pag, a fifty-cent piece and a rocking 

chair. 

###DONE### 

31. The conjuror extracted seventeen eggs from the hat of 

A. The Quick Man 

B. his own 
C. One gentleman from the audience 

D. none of the above 

 

32.The author believes that the Quick Man was really 

A. foolish 
B. clever 

C. wrong 

D. right 
 

33.According to the Quick Man, the conjuror 

A. Had everything bought for production 

B. produced things with the magic he knew 

C. had things in the large sleeves of his coat 
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D. created an illusion of things with his magic 
 

34.“The egg trick was ruined.” This means that 

A. eggs were all broken 

B. people were unconvinced 

C. conjuror was disappointed 
D. the trick could not be performed 

 

35. 

”The brow of the conjuror was clouded with a gathering frown. “The 

sentence means that the conjuror 

A. was very pleased 
B. was very sad 

C. was rather angry 
D. was very afraid 

 

###COMMON###36###36###Directions: Each item in this section 

consists of a sentence with an underlined word followed by four words or 
group of words. Select the word or group of words that is opposite in 

meaning to the underlined word and mark your response in your answer 

sheet accordingly. ###DONE### 

36. None but the brave deserves the fair. 

A. ugly person 
B. coward 

C. jealous person 
D. weak person 

 

37.Permit me to present you with a book. 

A. allow 

B. enclose 
C. prohibit 

D. persuade 
 

38.It is easy to be an orthodox. 

A. idolatrous 
B. intelligent 
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C. malignant 
D. Heterodox 

 

39.He is biased against the students from cities. 

A. open 

B. prejudiced 
C. liked 

D. Impartial 
 

40. 

Too many cooks spoil the broth 

A. tarnish 
B. wreck 

C. embellish 
D. upset 

 

###COMMON###41###41### 

Each item in this section consists of a part with a bold word/words 

followed by four words. Select the option that is nearest in meaning to 
the underlined word/words and mark your response on your Answer 

Sheet accordingly. 
###DONE### 

41. His behaviour was deliberately provocative. 

A. exciting desire 
B. infuriating 

C. pitiable 
D. creating frustration 

 

###COMMON###42###42### 

Each item in this section consists of a part with a bold word/words 

followed by four words. Select the option that is nearest in meaning to 
the underlined word/words and mark your response on your Answer 

Sheet accordingly. 
###DONE### 

42. My friend is as stubborn as a mule 
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A. observant 
B. obnoxious 

C. obstinate 
D. corpulent 

 

###COMMON###43###43### 

Each item in this section consists of a part with a bold word/words 

followed by four words. Select the option that is nearest in meaning to 
the underlined word/words and mark your response on your Answer 

Sheet accordingly. 
###DONE### 

43. This boy is very timid. 

A. courageous 
B. shy 

C. clever 
D. dull 

 

###COMMON###44###44### 

Each item in this section consists of a part with a bold word/words 

followed by four words. Select the option that is nearest in meaning to 
the underlined word/words and mark your response on your Answer 

Sheet accordingly. 
###DONE### 

44. I had some deepest convictions reflected in my work. 

A. ideas and opinions 
B. firm beliefs 

C. prejudices 
D. biases 

 

###COMMON###45###45###Each item in this section consists of a 

part with an underlined word followed by four words. Select the option 
that is nearest in meaning to the underlined word and mark your 

response on your Answer Sheet accordingly. ###DONE### 

45.  

The Industrial Revolution saw a massive rise in the population of Europe 
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A. enormous 
B. erroneous 

C. hazardous 
D. perilous 

 

###COMMON###46###46###Directions: Each item in this section 
has a sentence with three underlined parts labelled (a), (b) and (c). “Read 

each sentence to find out whether there is any error in any underlined 
part and indicate your response in the answer sheet against the 

corresponding letter, i.e. (a), (b) or (c). If you find no error, your 

response should be indicating as (d). ###DONE### 

46.  

 

 

A. (a) 
B. (b) 

C. (c) 

D. (d) 
 

47. 

 

A. (a) 
B. (b) 

C. (c) 
D. (d) 

 

48. 

 

A. (a) 

B. (b) 
C. (c) 
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D. (d) 
 

49. 

 

A. (a) 

B. (b) 
C. (c) 

D. (d) 
 

50. 

 

A. (a) 

B. (b) 

C. (c) 
D. (d) 

 

51.निम्िलिखित में से किस प्रिार िे बादि िी विशेषता निरंतर िषाा है? 

A. लसरोिुिमुिस 

B. िमिस ु

C. निबंोस्ट्रेट्स 

D. क्यूमुिोनिम्बस 

 

52.निम्िलिखित में से किस भारतीय राज्य में 2011 िी जिगणिा िे अिुसार जिसंख्या में 
ऋणात्मि िदृ्धि दजा िी गई है? 

A. मखणपुर 
B. लमजोरम 

C. त्रिपुरा 
D. िागािैंड 
 

53.‘माजुिी' िदी द्िीप, निम्िलिखित में से किस िदी में स्स्ट्ित है? 
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A. जमुिा 
B. पद्मा 
C. गंगा 
D. ब्रह्मपुि 
 

54.सूची-II िे साि सूची-I िा लमिाि िरें और सूधचयों िे िीचे ददए गए िूट िा उपयोग िरिे 

सही उत्तर चुिें: 

 

A. A-3 B-1 C-4 D-2 

B. A-3 B-4 C-1 D-2 
C. A-2 B-4 C-1 D-3 

D. A-2 B-1 C-4 D-3 
 

55.सूची-II िे साि सूची-I िा लमिाि िरें और सूधचयों िे िीचे ददए गए िूट िा उपयोग िरिे 

सही उत्तर चुिें: 

 

A. A-3 B-1 C-4 D-2 
B. A-3 B-4 C-1 D-2 

C. A-2 B-4 C-1 D-3 
D. A-2 B-1 C-4 D-3 
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56.एि ग्रह िा द्रव्यमाि M1 और त्रिज्या R1 है। इसिी सतह पर गुरुत्िािषाण िे िारण त्िरण 

िा माि G1 है। एि अन्य ग्रह 2 है, स्जसिा द्रव्यमाि और त्रिज्या दोिों पहिे ग्रह िे दो गुिा हैं। 
ग्रह 2 िी सतह पर गुरुत्िािषाण िे िारण त्िरण कितिा होगा? 

A. g1 

B. 2g1 
C. g1/2 

D. g1/4 
 

57.माइक्रोस्ट्िोप और टेिीस्ट्िोप िे संबंि में निम्िलिखित िििों पर विचार िरें: 

1) दोिों िेत्रििा और माइक्रोस्ट्िोप िा अलभदृश्य उत्ति िेंस हैं। 

2) टेिीस्ट्िोप िे अलभदृश्य िी फोिि िंबाई उसिी िेत्रििा िी फोिि िंबाई से बडी होती है 

3) टेिीस्ट्िोप िा आििाि उसिे अलभदृश्य िी फोिि िंबाई में िदृ्धि िे साि बढ़ जाती है। 

ऊपर ददए गए िििों में से िौि से/से ििि सही हैं/है? 

A. िेिि 1 और 3 

B. 1 और 4 

C. 2, 3 और 4 

D. 1, 2 और 3 

 

58.तीि रैखिि प्रनतरोिों 1, 2 और 3 िे लिए िारा (I) और िोल्टेज (V) िे बीच िा ग्राफ िीचे 

ददया गया है। 

 

यदद R1, R2 और R3 इि प्रनतरोिों िे प्रनतरोि हैं, तो निम्ि में स ेिौि-सा सही है? 

A. R1 > R2 > R3 

B. R1 < R3 < R2 
C. R3 > R1 > R2 
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D. R3 < R2 < R1 
 

59.त्रबजिी िे उपिरणों जैसे त्रबजिी िी इस्ट्तरी, िॉटर हीटर िे ििेस्क्टंग िेबि में तीि अिग-

अिग रंगों यानि िाि, हरे और िािे रंग िे तीि विद्युत-रोधित तांब ेिी तार होते हैं। 
निम्िलिखित में से िौि-सा रंग िा सही िूट है? 

A. िाि-िाइि तार, हरा - तटस्ट्ि तार, िािा-ग्राउंड तार 
B. िाि-तटस्ट्ि तार, हरा-ग्राउंड तार, िािा-िाइि तार 
C. िाि-िाइि तार, हरा-ग्राउंड तार, िािा-तटस्ट्ि तार 
D. िाि-ग्राउंड तार, हरा-िाइि तार, िािा-तटस्ट्ि तार 
 

60.एि L िंबाई िािे सािारण िोिि और m द्रव्यमाि िािे गोिि िी दोिि िी समयािधि 

िो T िे रूप में ददया जाता है। यदद िोिि िी िंबाई 4L ति और गोिि िा द्रव्यमाि 2m ति 

बढ़ा ददया जाता है, तो दोिि िी िई समयािधि निम्िलिखित में से क्या होगी? 

A. T 

B. 2T 

C. 4T 
D. T/2 

 

61.दृश्य प्रिाश, यूिी प्रिाश और एक्स-रे िे संबंि में निम्िलिखित िििों पर विचार िरें: 

1) दृश्य प्रिाश िी तरंग दैर्धया एक्स-रे िी तुििा में अधिि होती है। 

2) एक्स-रे फोटॉि िी ऊजाा यूिी प्रिाश फोटॉिों िी तुििा में अधिि होती है। 

3) यूिी प्रिाश फोटॉिों िी ऊजाा दृश्यमाि प्रिाश फोटॉिों िी तुििा में िम होती है। 

ऊपर ददए गए िििों में से िौि-सा/से ििि सही है/हैं? 

A. 1, 2 और 3 

B. िेिि 1 और 2 

C. िेिि 2 और 3 

D. िेिि 1 

 

62.पूणा शून्य तापमाि o िेस्ल्िि है। C यूनिट में, निम्ि में स ेिौि-सा शून्य तापमाि है? 
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A. 0 oC 
B. -100 oC 

C. -273.15 oC 
D. -173.15 oC 

 

63.निम्िलिखित पररपि पर विचार िरें: 

 

ऊपर ददए गए पररपि में त्रबदं ुA और B िे बीच प्रनतरोि िा माि निम्िलिखित में से क्या है? 

A.  

B.  

C.  

D. 4 R 

 

64.यदद किसी ददए गए पौिे िे गुणसूिों िे एि समूह िो N िे रूप में दशााया गया है; तो दोहरे 
निषेचि िे मामिे में द्विगुखणत पौिे िे युग्मज और भ्रूणिोलशिा िालभि में क्रमशः कितिे समूह 
गुणसूि हैं? 

A. N और 2N 

B. 2N और 2N 

C. N और 3N 

D. 2N और 3N 

 

65.निम्िलिखित में से िौि-सा ररफ्िेक्स िे सही सकिा ट िो दशााता है? 

A. प्रेरि-संिेदी तंत्रििा िोलशिा -रीढ़ िी हड्डी- मोटर तंत्रििा िोलशिा-प्रापि 

B. प्रापि-संिेदी तंत्रििा िोलशिा-रीढ़ िी हड्डी-मोटर तंत्रििा िोलशिा-प्रेरि 

C. प्रापि-संिेदी तंत्रििा िोलशिा-मस्स्ट्तष्ि-मोटर तंत्रििा िोलशिा-प्रेरि 

D. संिेदी तंत्रििा िोलशिा-प्रापि-मस्स्ट्तष्ि-प्रेरि-मोटर तंत्रििा िोलशिा 
 

66.प्रिाश संश्िेषण िे दौराि वििलसत ऑक्सीजि किसिे विभाजि से प्राप्ता होता है? 
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A. पािी 
B. िाबाि डाइऑक्साइड 
C. ऑक्सीजि 

D. प्रिाश 

 

67.फेफडों से ऑक्सीजि युक्त रक्त किस अंग में जाता है? 

A. बाए ंअलिन्द 
B. बाए ंनििय 

C. दाए ंअलिन्द 
D. दाए ंनििय 

 

68.पेट स ेनििििे िािे अम्िीय आिे-पचे हुए भोजि िो किसिे द्िारा निष्प्रभािी किया जाता 
है? 

A. अग्िाशय रस 

B. ग्रहणी संबंिी स्राि 

C. बडी आंत िा स्राि 

D. वपत्त रस 

 

69.निम्िलिखित में से शुष्ि बफा  किस ेिहा जाता है? 

A. ठोस िाबाि डाइऑक्साइड 
B. तरि िाबाि डाइऑक्साइड 
C. तरि िाइरोजि 

D. तरि अमोनिया 
 

70.निम्िलिखित में से िौि-सा ििि सही िहीं है? 

A. हीरे में मौजूद सभी िाबाि, िाबाि-िाबाि एिि बांड से जुडे होते हैं। 
B. ग्रेफाइट में परतदार संरचिा होती है, स्जसमें परते दबुाि िैि डेर िाल्स बिों द्िारा जुडी होती 
है। 
C. ग्रेफाइट परतें िाबाि परमाणुओं िे हेक्सागोिि छल्िे द्िारा बिती हैं। 
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D. ग्रेफाइट परतें िाबाि-िाबाि एिि बांड द्िारा जुडी होती हैं। 
 

71.निम्िलिखित में से िौि-सा एि त्रिक्षारिी अम्ि है? 

A. हाइड्रोक्िोररि अम्ि 

B. िाइदरि अम्ि 

C. सल्फ्यूररि अम्ि 

D. फॉस्ट्फोररि अम्ि 

 

72.निम्िलिखित में से िौि-सी प्रनतकक्रया िे उत्पादों में स ेएि िे रूप में NO (िाइदरि 

ऑक्साइड) गैस प्राप्त होगी? 

A. 3Cu + 8HNO3 (तिु) → 

B. Cu + 4HNO3 (सान्द्र) → 

C. 4Zn + 10HNO3 (तिु) → 

D. Zn + 4HNO3 (सान्द्र) → 

 

73.पािी िी स्ट्िायी िठोरता िो निम्िलिखित में से किि तरीिों से िहीं हटाया जा सिता है? 

A. िॉलशगं सोडा िे साि प्रोशोधित िरिे 

B. िैिगि विधि 

C. उबाि िर 
D. आयि विनिमय विधि 

 

74.निम्िलिखित में से किसे महासागर िे ऊर्धिाािर िंड में तीव्र ििणता पररिताि िािे क्षेि िे 

रूप में जािा जाता है? 

A. िमोििाइि 

B. हैिोक्िाइि 

C. फोदटि जोि 

D. पाइक्िोक्िाइि 

 

75.तापमाि िे संबंि में निम्िलिखित में से िौि-सा ििि सही है? 
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A. समताप मंडि में ऊंचाई िे साि तापमाि घटता जाता है। 
B. समताप मंडि में तापमाि विलभन्ि ऊंचाइयों पर स्स्ट्िर होता है। 
C. क्षोभमंडि में ऊंचाई िे साि औसत तापमाि में िदृ्धि 6.5 C प्रनत कििोमीटर िी दर से होती 
है। 
D. क्षोभमंडि में ऊंचाई िे साि तापमाि 6.4 C प्रनत कििोमीटर िी औसत दर स ेघटता जाता 
है। 
 

76.भारत िे निम्िलिखित िन्यजीि अभयारण्यों पर विचार िरें : 

1) लशिारी देिी 

2) भद्रा 

3) लसमिीपाि 

4) पंचमढ़ी 

दक्षक्षण से उत्तर ति उििे स्ट्िाि िे संदभा में उपरोक्त िन्यजीि अभयारण्यों िा निम्िलिखित में 
स ेसही क्रम िौि-सा है? 

A. 1-2-3-4 

B. 2-4-3-1 
C. 2-3-4-1 

D. 3-1-2-4 
 

77.निम्िलिखित में से किसे डेल्टा (िदी िा दहािा) िे ऊपरी क्षेि िे रूप में जािा जाता हैः 

A. बेफ 

B. त्रबल्स 

C. पेह 
D. चासा 
 

78.भारत िे निम्िलिखित स्ट्िािों पर विचार िरें: 

1) ईटािगर 

2) इम्फाि 
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3) अगरतिा 

4) आइजोि 

सूयोदय िे समय िे संदभा में निम्िलिखित में से िौि-सा उपरोक्त स्ट्िािों िा सही िािािुक्रलमि 

क्रम है? 

A. 3-2-1-4 

B. 2-1-4-3 
C. 1-4-3-2 

D. 4-3-2-1 

 

79.यदद एि मुक्त इिेक्रॉि 1kV िे विभिांतर से गनत िरता है, तो इिेक्रॉि द्िारा प्राप्त ऊजाा 
हैः 

A. 1.6 × 10-19 J 

B. 1.6 × 10-16 J 
C. 1 × 10-19 J 

D. 1 × 10-16 J 
 

80.LED िा विस्ट्ततृ रूप __________हैl 

A. Light Emitting Diode 

B. Light Emitting Devise 
C. Light Enhancing Devise 

D. Light Enhancing Diode 
 

81.निम्िलिखित में से A और nm िे बीच िौि-सा सही संबंि है? 

A. 1 nm = 10-1 A 

B. 1 nm = 10 A 
C. 1 nm = 1 A 

D. 1 nm = 10-2 A 
 

82.स्ट्टेििेस स्ट्टीि िे चैम्बर में तापमाि T और दबाि P पर Ar गैस भरी हुई है। चैम्बर 
में Ar परमाणुओ ंिी िुि संख्या n है। अब चैम्बर में मौजूद Ar गैस िो CO2 गैस से बदि ददया 
जाता है और चैम्बर में CO2 अणुओ ंिी िुि संख्या समाि तापमाि T पर n/2 होती है। चैम्बर 
में दबाि अब P है। निम्िलिखित में से िौि-सा संबंि सही है? (दोिों गैसें आदशा गैसों िे रूप में 
व्यिहार िरती हैं) 
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A. P’ = P 
B. P’ = 2P 

C. P’ = P/2 
D. P’ = P/4 

 

83.तार िे अक्ष से किसी विशेष दरूी पर िारा िो प्रिादहत िरिे िािे तार िे चंुबिीय क्षेि िी 
क्षमता 

A. तार में मौजूद िारा पर निभार िरती है 
B. तार िी त्रिज्या पर निभार िरती है 
C. पररिेश िे तापमाि पर निभार िरता है 
D. उपरोक्त में से िोई िहीं 
 

84.अल्रासाउंड तरंगों िी आिवृत्त है: 

A. 20 हट्ाज से िम 

B. 20 हट्ाज और 2 कििोहट्ाज िे बीच 

C. 2 कििोहट्ाज और 20 कििोहट्ाज िे बीच 

D. 20 कििोहट्ाज से अधिि 

 

85.निम्िलिखित में से किसे ‘लसिेगस’ िहा जाता है? 

A. C(s) + H2O(g) 
B. CO(g) + H2O(g) 

C. CO(g) + H2(g) 
D. NO2(g) + H2(g) 

 

86.जिहीि सोडडयम िाबोिेट िा अणु भार कितिा (ददया गया है कि सोडडयम, िाबाि और 
ऑक्सीजि िे परमाणु द्रव्यमाि क्रमशः 23 u, 12 u और 16 u हैं) है? 

A. 286 u 
B. 106 u 

C. 83 u 
D. 53 u 

 

87.निम्िलिखित में से िौि-सा एि विजातीय लमश्रण है? 
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A. हाइड्रोक्िोररि एलसड 
B. लसरिा 
C. दिू 

D. सोडा िॉटर 
 

88.ऑक्सीजि िे एि िमूिे में क्रमशः 16 u और 18 u िे द्रव्यमाि िे ऑक्सीजि िे दो 
समस्ट्िानिि हैं। िमूिे में इि समस्ट्िानििों िा अिुपात 3:1 है। इस िमूि ेमें ऑक्सीजि िा 
औसत परमाणु द्रव्यमाि क्या होगा? 

A. 17.5 u 

B. 17 u 
C. 16 u 

D. 16.5 u 
 

89.किसी तत्ि िी परमाणु संख्या 8 है। सोडडयम िे साि यौधगि बिािे हेतु यह कितिे 
इिेक्रािों िो प्राप्त िरेगा? 

A. एि 

B. दो 
C. तीि 

D. चार 
 

90.निम्िलिखित में से िौि-सा जिजनित रोग है? 

A. पीलिया 
B. क्षय रोग 

C. रत्रबिा 
D. गदठया 
 

91.निम्िलिखित में से किस जगत में िेिि एििोलशिीय जीि पाये जाते है/हैं? 

A. िेिि मोिेरा 
B. िेिि प्रोदटस्ट्टा 
C. मोिेरा और प्रोदटस्ट्टा दोिों 
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D. प्रोदटस्ट्टा और ििि दोिों 
 

92.वििलसत होते िए पौिे िे शीषा विभजि िो किसी प्रिार िी क्षनत होिे से प्रभावित होगीः 

A. पौिे िी िंबाई 
B. फूिों िा रंग 

C. पत्तों िा रंग 

D. फिों िा स्ट्िाद 
 

93.धचििी िोशिीय द्रव्य जालििा (SER) िे अनतररक्त िायों में स ेएि हैः 

A. प्रोटीि संश्िेषण 

B. िसा संश्िेषण 

C. जैविि अणुओं िा भंडारण 

D. विषाक्त पदािों िा विषहरण 

 

94.िोलशिा अंग िे निम्ि में से किस समूह में डीएिए मौजूद होता है? 

A. माइटोिॉस्न्ड्रया, िें द्रि, क्िोरोप्िास्ट्ट 
B. माइटोिॉस्न्ड्रया, गॉल्जी िाय, िें द्रि 

C. माइटोिॉस्न्ड्रया, प्िाज्मा खिल्िी, िें द्रि 

D. क्िोरोप्िास्ट्ट, िें द्रि, राइबोसोम 

 

###COMMON###95###95### 

निदेश: निम्िलिखित छह (6) मदों में दो ििि ददए गए हैं। ििि I और ििि II इि दोिों 
िििों िो र्धयािपूिाि पढ़ें और िीचे ददए गए िूट िा उपयोग िरिे सही उत्तर िा चयि िरें। 

###DONE### 

95.  

ििि I: 

भ-ूगभीय हिाएं 600 मीटर िी ऊँचाई पर समताप-रेिा िे समािांतर बहती है। 
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ििि II: 

भ-ूगभीय हिाएं क्षैनतज पिि िेग है, स्जसमें िोररओलिस बि क्षैनतज दबाि बि िो संतुलित 

िरता है। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, लेकिन िथन II, िथन I िी सही व्याख्या नहीीं है। 
C. िथन I सत्य है िथन II गलत है। 
D. िथन I गलत है लेकिन िथन II सत्य है। 
 

96. 

ििि I: 

पादप प्ििि समुद्र में अधििांश जैविि िाबाि िा उत्पादि िरता है। 

ििि II: 

शैिाि ठंडे पािी िे बायोम में निलमात होते हैं। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, लेकिन िथन II, िथन I िी सही व्याख्या नहीीं है। 
C. िथन I सत्य है िथन II गलत है। 
D. िथन I गलत है लेकिन िथन II सत्य है। 
 

97. 

ििि I: 

जहाँगीर िे शासििाि िे दौराि मुग़ि धचिििा अपिे चरमोत्िषा पर पहँुची। 

ििि II: 

औरंगजेब िा दरबार मुगि धचिििा विद्यािय िे िुछ सबस ेप्रलसद्ि ििािारों द्िारा सुशोलभत 

िा। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, लेकिन िथन II, िथन I िी सही व्याख्या नहीीं है। 
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C. िथन I सत्य है िथन II गलत है। 
D. िथन I गलत है लेकिन िथन II सत्य है। 
 

98. 

ििि I: 

भारत सरिार अधिनियम, 1935 िे िें द्र में द्विशासि िी शुरुआत िी। 

ििि II: 

पूरे देश िो प्रांतीय स्ट्ित्ि अधििार प्रदाि किया गया। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, लेकिन िथन II, िथन I िी सही व्याख्या नहीीं है। 
C. िथन I सत्य है िथन II गलत है। 
D. िथन I गलत है लेकिन िथन II सत्य है। 
 

99. 

ििि I: 

नििाात में र्धिनि तरंग िा प्रसार िही ंहो सिता है। 

ििि II: 

र्धिनि तरंगें िोचदार तरंगें होती हैं और उन्हें प्रसार िे लिए मार्धयम िी आिश्यिता होती है। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, लेकिन िथन II, िथन I िी सही व्याख्या नहीीं है। 
C. िथन I सत्य है िथन II गलत है। 
D. िथन I गलत है लेकिन िथन II सत्य है। 
 

100.ििि I: 

र्धिनि तरंग िी वपच या स्ट्िरमाि इसिी आिवृत्त पर निभार िरती है। 

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 

ििि II: 

र्धिनि तरंग िी प्रबिता उसिे आयाम पर निभार िरती है। 

A. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं और ििि II, ििि I िी सही व्याख्या है। 
B. दोिों ििि व्यस्क्तगत रूप से सत्य हैं, िेकिि ििि II, ििि I िी सही व्याख्या िहीं है। 
C. ििि I सत्य है ििि II गित है। 
D. ििि I गित है िेकिि ििि II सत्य है। 
 

101.त्रबवपि चन्द्र पाि िे बारे में निम्ि में से िौि सा ििि सत्य है? 

A. ि ेिांग्रेस िे उदारिादी समूह िे सदस्ट्य िे 

B. िे िांग्रेस िे चरमपंिी समूह िे सदस्ट्य िे 

C. िे स्ट्ितंि भारत िी पहिी सरिार में रक्षा मंिी िे 

D. िे पस्श्चम बंगाि िे मुख्यमंिी िे 

 

102.धियोसोकफिि सोसायटी िा िेततृ्ि निम्ि में स ेकिसिे किया? 

A. ए. ओ. ह्यूम 

B. आिार धग्रक़िि 

C. एिी बेसेंट 
D. िॉडा डफररि 

 

103.भारतीय संवििाि िे अिुच्छेद 352 में निम्ि में स ेकिसस ेसम्बंधित प्राििाि हैं? 

A. आधिाि आपातिाि 

B. राज्यों में संिैिानिि मशीिरी िी विफिता 
C. संवििाि िे भाग III में प्रदत्त अधििारों िे प्रिताि िा नििंबि 

D. सामान्य आपातिाि 

 

104.संस्ट्िृनत और समुदाय िे लिए निक्िेई एलशया पुरस्ट्िार, 2018 िे प्राप्तिताा डॉ. त्रबन्देश्िर 
पाठि, निम्ि में से किसिे संस्ट्िापि हैं? 
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A. बचपि बचाओ आन्दोिि 

B. PRS िैिानिि अिुसंिाि 

C. सुिभ स्ट्िच्छता और सामास्जि सुिार आंदोिि 

D. स्ट्माइि फाउंडेशि 

 

105.भारत सरिार िी एि योजिा, सेिा भोज योजिा’; जो िालमाि संस्ट्िािों द्िारा ददए जािे 
िािे िाद्य / प्रसाद / िंगर / भंडारे पर CGST और IGST िे िें द्रीय दहस्ट्से िी प्रनतपूनत ा िरिा 
चाहती है, हाि ही में निम्ि में से किस मंिािय द्िारा शुरू िी गई है? 

A. संस्ट्िृनत मंिािय 

B. गहृ मंिािय 

C. उपभोक्ता मामिे, िाद्य और सािाजनिि वितरण मंिािय 

D. सामास्जि न्याय और सशस्क्तिरण मंिािय 

 

106.विश्ि रक्तदाता ददिस, 2018 िा विषय निम्ि में से िौि सा िा? 

A. ब्िड ििेक्ट्स ऑि 

B. बी देयर फॉर समिि एल्स, धगि ब्िड, शेयर िाइफ 

C. धगि ब्िड, धगि िाउ, धगि ऑफेि 

D. िैंक्स फॉर सेविगं माई िाइफ 

 

107.निम्ि में से िौि उत्तर पूिी पररषद िा पदेि अर्धयक्ष होता है? 

A. भारत िे राष्रपनत 

B. भारत िे प्रिािमंिी 
C. िें द्रीय गहृ मंिी 
D. िें द्रीय राज्य मंिी (स्ट्ितंि प्रभार), पूिोत्तर क्षेि वििास मंिािय 

 

108.निम्ि में से िौि से भारतीय राज्य (दहमाियी या उत्तरपूिी राज्यों िे अिािा) िे 
जूि 2018 में िीनत आयोग द्िारा जारी ररपोटा िे अिुसार समग्र जि प्रबंिि सूचिांि में पहिा 
स्ट्िाि प्राप्त किया? 

A. मर्धय प्रदेश 

B. ििााटि 
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C. गुजरात 

D. महाराष्र 
 

109.मद्रास में अंग्रेजी ईस्ट्ट इंडडया िंपिी िे उपनििेश िे स्ट्िाि िो जािा जाता है: 

A. फोटा विलियम 

B. फोटा सेंट जॉजा 
C. एस्ल्फंस्ट्टि सिा ि 

D. माबाि पैिेस 

 

110.निम्ि में से किस संशोिि अधिनियम िे तहत ‘समाजिादी’ शब्द िो भारत िे संवििाि िी 
प्रस्ट्ताििा में डािा गया िा? 

A. 41िा ंसंशोिि अधिनियम 

B. 42िा ँसंशोिि अधिनियम 

C. 43िा ँसंशोिि अधिनियम 

D. 44 िा ँसंशोिि अधिनियम 

 

111.निम्ि में से िौि भारत िे संवििाि में निददाष्ट राज्य िीनत िे निदेशि लसद्िांतों िा दहस्ट्सा 
िही ंहै? 

A. समाि न्याय और मुफ्त िािूिी सहायता 
B. राष्रीय महत्ि िे स्ट्मारिों और स्ट्िािों और िस्ट्तुओं िा संरक्षण 

C. व्यस्क्तगत िािूि िा संरक्षण 

D. िायापालििा से न्यायपालििा िा पिृक्िरण 

 

112.वििास िी िेहरू-महाििोत्रबस रणिीनत पहिी बार किस पंचिषीय योजिाओं में स ेएि िे 

तहत िाग ूिी गई िी? 

A. पहिी पंचिषीय योजिा 
B. द्वितीय पंचिषीय योजिा 
C. तीसरी पंचिषीय योजिा 
D. सातिी ंपंचिषीय योजिा 
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113.भारत िे सिोच्च न्यायािय िे प्रत्येि न्यायािीश िी नियुस्क्त किसिे द्िारा िी जाती है? 

A. सिोच्च न्यायिय िॉिेस्जयम 

B. मंत्रिमंडि 

C. भारत िे राष्रपनत 

D. िोि सभा 
 

114.निम्ि में से किस िेता िे इंडडयि होम रूि िीग िी शुरुआत िी? 

A. गोपाि िृष्ण गोििे 

B. महात्मा गांिी 
C. बाि गंगािर नतिि 

D. जे. बी. िृपिािी 
 

115.निम्ि में से िौि G7 िा सदस्ट्य िहीं है? 

A. फ्ांस 

B. जमािी 
C. रूस 

D. जापाि 

 

116.भारत िे जूि 2018 में िहा कि किसी भी मेगा ििेस्क्टविटी पररयोजिा िो देशों िी 
संप्रभुता और क्षेिीय अिंडता िा सम्माि िरिा चादहए। ऊपर उस्ल्िखित पररयोजिा िौि सी है? 

A. उत्तर-दक्षक्षण िॉररडोर पररयोजिा 
B. बेल्ट एंड रोड इनिलशएदटि 

C. चाबहार बंदरगाह 
D. पिामा िहर विस्ट्तार 
 

117.हाि ही में चचाा में रहा सेंटोसा द्िीप, िहा ँस्स्ट्ित है? 

A. लसगंापुर 
B. चीि 

C. ऑस्ट्रेलिया 
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D. श्रीिंिा 
 

118.प्रस्ट्तावित राष्रीय िेि विश्िविद्यािय (राष्रीय िेि विश्िविद्यािय अर्धयादेश, 2018 िे 

अिुसार) िा मुख्यािय िहाँ स्ट्िावपत किया जाएगा? 

A. छत्तीसगढ़ 
B. मखणपुर 
C. िेरि 

D. पस्श्चम बंगाि 

 

119.फीफा विश्ि िप, 2018 िा आधििाररि शुभंिर निम्ि में स ेिौि है? 

A. फुिेिो 
B. जिुमी 
C. पीिे 

D. जबीिािा 
 

120.सूची-II िे साि सूची- I िा लमिाि िरें और सूधचयों िे िीचे ददए गए िोड िा उपयोग 

िरिे सही उत्तर चुिें: 

 

A. A-3 B-4 C-2 D-1 
B. A-3 B-2 C-4 D-1 

C. A-1 B-2 C-4 D-3 
D. A-1 B-4 C-2 D-3 

 

121.िें द्रीय सतिा ता आयोग िी स्ट्िापिा निम्ि सलमनतयों में से किस िी लसफाररश पर िी गई 
िी? 
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A. संिािम सलमनत 

B. ददिेश गोस्ट्िामी सलमनत 

C. तारिंुड ेसलमनत 

D. िरलसम्हम सलमनत 

 

122.फ्ांसीसी ईस्ट्ट इंडडया िंपिी ि ेभारत में पहिी बार अपिा िारिािा िहा ँस्ट्िावपत किया 
िा? 

A. िािीिट 
B. सूरत 

C. पांडडचेरी 
D. मसूिीपट्टिम 

 

123.निम्ि यात्रियों में से िौि इटिी से िा और स्जसिे पंद्रहिीं शताब्दी में विजयिगर साम्राज्य 

िा दौरा किया िा? 

A. निकिनति 

B. फा-दहएि 

C. बनिायर 
D. नििोिो िोंटी 
 

124.अमरीिा िे 13 उपनििेशों में से 9 से लिए गए प्रनतनिधियों से लमििर बिी स्ट्टैम्प ऐक्ट 
िांग्रेस िी न्यूयोिा  लसटी में बैठि िब हुई िी? 

A. 1763 
B. 1764 

C. 1765 
D. 1766 

 

125.निम्ि में से िौि सा युग्म सही सुमेलित है? 

भस्क्त संत दशाि 

A. शंिर : अििूत 

B. रामािंद : िेिािाद्िैत 
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C. रामािुज : विलशष्टाद्िैत 

D. चैतन्य : अद्िैत 

 

126.दक्षक्षण भारत िी िखणि शे्रखणयों (merchant guilds) िे बारे में निम्ि िििों पर विचार 
िरें: 

1) ‘अईयािोि िखणि शे्रखणयाँ’ मूि रूप से ऐहोि में स्ट्िावपत िी गयी िी| 

2) ‘मखणग्रामि मचेंट धगल्ड’ 13िी ंशताब्दी में ‘अंजुििम मचेंट धगल्ड’ िे अिीि िा। 

ऊपर ददए गए िििों में से िौि सही है/हैं? 

A. िेिि 1 

B. िेिि 2 

C. 1 और 2 दोिों 
D. ि तो 1 और ि 2 

 

127.निम्ि में से किस फसि िो पुतागालियों िे भारत में पेश किया िा? 

A. अफीम 

B. िॉफी 
C. सुपारी 
D. लमचा 
 

128.निम्ि में से िौि भारत िे संवििाि िे तहत एि मौलिि अधििार नह ीं है? 

A. समािता िा अधििार 
B. स्ट्ितंिता िा अधििार 
C. िागररिता िा अधििार 
D. शोषण िे खििाफ अधििार 
 

129.त्रिज्या R िा एि गोिािार िंुडि स्जसमें घुमाि िी संख्या N है, एि स्स्ट्िर विद्युत ्

प्रिाह I िा िहि िरता है। िंुडि िे िें द्र में चंुबिीय प्रेरण 0.1 टेस्ट्िा है। यदद घुमािों िी संख्या 
दोगुिी हो जाती है और त्रिज्या आिी, तो िंुडि िे िें द्र में चंुबिीय प्रेरण िा माि क्या होगा? 
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A. 0.05 टेस्ट्िा 
B. 0.2 टेस्ट्िा 
C. 0.4 टेस्ट्िा 
D. 0.8 टेस्ट्िा 
 

130.एि िस्ट्तु िो उत्ति दपाण िे सामिे रिा गया है। निम्ि में से िौि सा ििि सही है? 

A. यह िभी भी उिटी छवि िहीं बिाएगा| 
B. जब िस्ट्तु दपाण िी ओर बढ़ती है तो छवि फोिस िी ओर बढ़ती है। 
C. दपाण िे संबंि में िस्ट्तु िी स्स्ट्िनत िे आिार पर, छवि उिटी और िास्ट्तविि हो सिती है| 
D. जब िस्ट्तु िो फोिि िेंि िे समाि दरूी पर रिा जाता है तो छवि िा आिार उस िस्ट्त ुस ेबडा 
हो जाता है। 
 

131.निम्ि में से िौि सा ििि समति दपाण िे लिए सही है? 

A. इसिा फोिि िेंि शून्य होता है| 
B. दपाण िे सामिे रिी किसी िस्ट्तु िी छवि िा आिार िस्ट्तु िी तुििा में िोडा छोटी होती है। 
C. छवि आभासी, सीिी और बाद में पाशिाित उल्टी होती है| 
D. इसिी फोिि िेंि 200 सेंटीमीटर होती है| 
 

132.निम्ि में से िौि रासायनिि अपक्षय िी प्रकक्रया िहीं है? 

A. घोि 

B. िाबािीिरण 

C. ऑक्सीिरण 

D. अपस्ट्तरण 

 

133.स्ट्टेपी (तापमाि महाद्िीपीय) जििाय ुिा अिुभि निम्ि में स ेकिस स्ट्िाि पर िहीं होता 
है? 

A. वप्रटोररया 
B. सस्ट्िेचेिाि 

C. पिा 
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D. ब्यूिस आयसा 
 

134.2011 िी जिगणिा िे अिुसार, लिगंािुपात िे घटते क्रम में निम्ि भारतीय राज्यों िा 
सही समूह िौि सा है? 

A. लमजोरम -मखणपुर- त्रिपुरा-मेघािय 

B. त्रिपुरा-मखणपुर- मेघािय-लमजोरम 

C. मेघािय-मखणपुर- लमजोरम-त्रिपुरा 
D. मखणपुर-मेघािय-त्रिपुरा-लमजोरम 

 

135.सूची-I िे साि सूची-II िा लमिाि िरें और सूधचयों िे िीचे ददए गए िोड िा उपयोग 

िरिे सही उत्तर चुिें: 

 

A. A-2 B-3 C-4 D-1 

B. A-1 B-4 C-3 D-2 
C. A-2 B-4 C-3 D-1 

D. A-1 B-3 C-4 D-2 
 

136.सूची-I िे साि सूची-II िा लमिाि िरें और सूधचयों िे िीचे ददए गए िोड िा उपयोग 

िरिे सही उत्तर चुिें: 
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A. A-1 B-4 C-2 D-3 
B. A-1 B-2 C-4 D-3 

C. A-3 B-2 C-4 D-1 
D. A-3 B-4 C-2 D-1 

 

137.िायुमंडि में निम्ि में से किस ग्रीिहाउस गैस िी सांद्रता सबस ेअधिि है? 

A. क्िोरोफ्िोरो िाबाि 

B. िाइरस ऑक्साइड 
C. िाबाि डाइऑक्साइड 
D. लमिेि 

 

138.दो मार्धयमों िे अपिताि सूचिांिों िो n1 और n2 द्िारा निरूवपत किया जाता है और इि 

दो मार्धयमों में प्रिाश िा िेग क्रमशः v1 और v2 हैं। यदद n2/n1 1.5 है, तो निम्ि में स ेिौि 

सा ििि सही है? 

A. v1, v2 िा 1.5 गुिा है 
B. v2, v1 िा 1.5 गुिा है 
C. v1, v2 िे सामाि है 
D. v1, v2िा 3 गुिा है 
 

139.एि पदािा िे क्षेिीय विस्ट्तार िा गुणांि 1.6 × 10-5 K-1 है। इस पदािा िे आयति 

विस्ट्तार िे गुणांि िा माि क्या होगा? 

A. 0.8 × 10-5 K-1 

B. 2.4 × 10-5 K-1 
C. 3.2 × 10-5 K-1 
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D. 4.8 × 10-5 K-1 
 

140.एि गेंद िो स्स्ट्िरािस्ट्िा से छोडा जाता है और िह एि िुिे हुई सतह पर िुढ़िती हुई िीचे 

जाती है, जैसा कि निम्ि आिृनत में ददिाया गया है, सतह पर 100 सेंटीमीटर िी दरूी तय िरिे 
में 4 सेिंड िा समय िगता है: 

 

निम्ि में से िौि सा सतह द्िारा क्षैनतज िे साि बिाए गए िोण θ िा सही माि है? (g = 

1000 सेंटीमीटर/सेिंड2) 

A. θ = sin-1 (1/9.8) 

B. θ = sin-1 (1/20) 
C. θ = sin-1 (1/80) 

D. θ = sin-1 (1/100) 
 

141.यदद उत्ति िेंस िी फोिि िेंि 50 सेमी है, तो निम्ि में से िौि इसिी पॉिर है? 

A. +2 डायोप्टर 
B. +0.02 डायोप्टर 
C. -0.5 डायोप्टर 
D. +0.5 डायोप्टर 
 

142.निम्ि िेग और समय ग्राफ पर विचार िरें: 
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निम्ि में से िौि 8 से 12 सेिंड िे औसत त्िरण िा माि है? 

A. 8 मीटर/सेिंड2 

B. 12 मीटर/सेिंड2 

C. 2 मीटर/सेिंड2 

D. -1 मीटर/सेिंड2 

 

143.एक्स-रे िी तरंग दैर्धया निम्ि में स ेकिस क्रम से होती हैं? 

A. 1 A 
B. 1 μm 

C. 1 mm 
D. 1 cm 

 

144.द्रव्यमाि िे संरक्षण िे नियम िे बारे में निम्ि में से िौि सा ििि सही है? 

A. किसी ददए गए यौधगि में हमेशा तत्िों िा अिुपात समाि होता है। 
B. जब गैसें किसी अलभकक्रया में संयोस्जत होती हैं, तो ि ेआयति द्िारा सरि अिुपात में ऐसा 
िरती हैं, बशते सभी गैसें िमरे िे तापमाि पर हों| 
C. पदािा िो ि तो बिाया जा सिता है और ि ही िष्ट किया जा सिता है| 
D. समाि तापमाि और दाब पर सभी गैसों िी समाि मािा में समाि अणु होते हैं। 
 

145.निम्ि में से िौि सा स्जप्सम िा रसायनिि सूि है? 

A. CaSO4 .2H2O 
B. Ca2SiO4 

C. 2CaSO4 .H2O 
D. CaSO4 

 

146.निम्ि में से किसिा उपयोग उिारि िे रूप में िहीं किया जाता? 

A. अमोनियम िाइरेट 
B. अमोनियम सल्फाइड 
C. अमोनियम फॉस्ट्फेट 
D. अमोनियम सल्फेट 
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147.निम्ि में से िौि एि ऑक्सीिरण न्यूिीिरण प्रनतकक्रया है? 

A. NaOH + HCI → NaCI + H2O 

B. CaO + H2O → Ca(OH)2 

C. 2Mg + O2→ 2MgO 

D. Na2SO4 + BaCl2→ BaSO4 + 2NaCl 
 

148.निम्ि में से किसिे घोि िा पीएच 7 स ेिम होगा? 

A. NaOH 
B. KCl 

C. FeCl3 

D. NaCl 
 

149.निम्ि में से िौि रूपांतरिाद िा एजेंट िहीं है? 

A. उष्मा 
B. संपीडि 

C. अपघटि 

D. समािाि 

 

150.सूची-I और सूची -II िा लमिाि िरें िीचे ददए गए िोड िा प्रयोग िर सही उत्तर िा चयि 

िरें : 

 

A. A-3 B-1 C-4 D-2 

B. A-3 B-4 C-1 D-2 
C. A-2 B-4 C-1 D-3 

D. A-2 B-1 C-4 D-3 
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